

漕泾镇为企业颁发纳税荣誉

优化发展环境 锻造头雁实力

“下面颁发‘杰出贡献奖’。”随着主持人的宣布,上海合全药业公司代表刘女士走上台,从漕泾镇党委书记钱立英手里接过沉甸甸“杰出贡献奖”奖牌。这是日前漕泾镇举办的2022年度企业家迎新座谈会上的一幕,当天还有42家企业分获“纳税大户奖”“纳税贡献奖”和“科技创新奖”等殊荣。

在过去一年中,漕泾镇深化“亩地论英雄”和“纳税论贡献”理念,涌现了一批亩地产出、缴纳税金、社会效益等方面“冒尖”的“头雁企业”。上海合全药业股份有限公司在园区150多家实业型企业中一马当先,尤

其在去年投资5.6亿元的全球研发中心启用后,科研新品迅速扩大国际市场份额,创新医药成果累累。2019年至2021年连续三年向国家纳税超过一亿元。

从田野里洗掉两脚泥土开始创业的本土企业家黄联新,先后成功创办三家企业,这次他拿出后起之秀的“津力药业”参加比拼,结果以年纳税1471万元的好成绩“荣获”“纳税大户奖”。

近年来,漕泾工业园区招商引资大步登高。去年在疫情的不利影响下,园区工业性投入、招商引资签约额等五项指标提前完成,尤其是外资签

约和外资到位,分别超额完成指标的120%和150%。一批外资和中外合资企业有的已扎根园区十多年,有的将“科研中心”“企业上端”迁进园区,有的多次扩大外资投资份额,工业园区成了中外企业家并肩科研创业的“家园”。在当天的“群英会”上,日资企业不二精细化工摘取“纳税大户奖”,并由森先生代表企业发表了获奖感言,表达了他感激“中国创业环境好、地方政府服务好”的肺腑之声。“群英会”上,获得“科技创新奖”的四家成长型企业引人注目,尽管创业时间不长,但大有“初生牛犊不怕虎”之势,科研创新新品迭出,有的已获得国家级、市级

和区级科技创新奖,有的已在国内外市场崭露头角。

整个“群英会”洋溢着依法纳税光荣的氛围。工业园区管理机构漕荣公司总经理李礼介绍说,目前园区发展已形成三个梯队,第一梯队是头雁企业,目前正向年纳税超亿元拼搏,第二梯队是37家“纳税大户”和“纳税贡献奖”企业,创税总额占园区的半壁江山,在新的一年里,他们将在园区发展中发挥“压舱石”作用。而不可小觑的第三梯队正虎虎生威地茁壮成长,在“鑫智源”平台孵化下,每年将有二十多家企业跨入规模型企业行列。 通讯员 汤妙兴



廊下蘑菇荣膺全国名特优新农产品 『小蘑菇』撬动乡村振兴 『大产业』

本报讯(通讯员何洁)近日,廊下又添一张“国字号”金名片——廊下蘑菇被农业农村部农产品质量安全中心评定为“全国名特优新农产品”。

全国名特优新农产品,是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心发布公告和核发证书的农产品。

廊下镇种植蘑菇历史悠久,上世纪70年代后期进入快速发展阶段,1989年因经济形势不佳,蘑菇销售遭受影响。廊下镇采取一系列政策扶持、引导、激励农户多种菇、种好菇,廊下镇蘑菇生产逐渐走出低迷状态。至2002年,廊下镇加大标准化蘑菇生产示范基地投资建设力度,全镇蘑菇种植面积已达40.6万平方米,在景阳村成立第一个蘑菇规模化生产示范基地。此后廊下镇蘑菇产业进入稳定发展状态。

2010年至2012年廊下镇实施蘑菇科技培训工程,入户为蘑菇种植户提供技术指导和专业支持。各项政策扶持陆续出台,极大调动和激发了菇农的生产积极性,廊下镇蘑菇产业得到快速发展。从2014年开始引入工厂化食用菌栽培模式,形成了现代工厂化种植模式和传统种植模式并存。

2019年全镇蘑菇种植面积突破218万平方米,年产量8363吨,年产值8331万元,占农业总产值的27%。全镇共有蘑菇生产单位28家,其中合作社15家、农户13家、标准化无公害生产基地10家。上海联中食用菌专业合作社现在的工厂化种植模式走在全国前列,亩产出达30万余元,是名副其实的高效农业。同时,廊下镇和上海市农业科学院食用菌所、上海大学、上海第二工业大学等形成合作关系,让专业的人帮助廊下蘑菇产业强大提供有力支撑。

今后,廊下镇将持续抢抓机遇,继续挖掘、培育全国名特优新农产品,努力打造特色农业品牌新亮点,为不断推动乡村振兴聚力赋能。

『书友会』被列为全国示范项目

本报讯 近日,中国图书馆学会公布2020年全民阅读工作有关名单通知,金山区图书馆书友会荣获中国图书馆学会“2020年阅读推广示范项目”,是全市唯一一个获得该荣誉的区级图书馆。

书友会是金山区图书馆主办的一个书友读书交流组织,创建于2002年6月,约定每月15日晚举办读书交流活动,由图书馆馆员组织讨论。书友会初创的次年,图书馆为拓展书友会服务人群,扩大书友会影响力,编印以耕读为主的《书友》季刊,

《书友》是书友读书交流的成果展示。截至2021年12月,已编印了85期,跨越二十个春秋,在公共图书馆同行中当为罕见。《书友》始终把读书活动参与者的行动与心声作为刊物的重心,系统记录了二十年来书友会成员的各种书刊点评、阅读随感、读书方法开示、活动领悟等。

这份刊物凝聚了骨干书友长期的研读和笔耕。每期刊物的卷首语和每个栏目的编者按,不仅对内容进行了重点揭示,也是金山图书馆书友二十年来读书、交流和写作历程的自然素描。它是阅读推广读物,也是一种新颖的当代地方区域性文化产品,从图书馆角度说,它是一份导读刊物,也可以成为一种完整意义上的读者资源。二十年磨一剑。书友会从2002年创办至今,以书友会,以文会友,得到了金山读书人的喜爱,成为金山读书人阅读、思考、写作和交流的精神家园。

《金山非遗》方言广播节目圆满播出

本报讯 为有效保护非物质文化遗产,进一步推进非遗传承传播工作,《金山非遗》方言广播节目已圆满播出11期,涵盖金山11个街镇、工业区,涉及漕泾粽子糖、山阳渔村生活习俗、石化龙凤箫、张堰堰菜、吕巷小白龙等,各平台点击量达77.7万次之多。

该节目由区文旅局、区融媒体中心联合主办,于2021年2月登陆金山广播电视台综合广播(FM105.1),成为主打直播节目《1051惠生活》的一个固定栏目。

节目邀请金山非遗项目传承人、文化民俗专家、文旅工作者走入广播直播间,推介非遗项目,讲述本土文化民俗传承发展的故事。



“白蕉奖”作品亮相 1月20日,“我们的中国梦”——文化进万家上海书法名家下基层送春联活动暨首届“白蕉奖”金山区书法篆刻作品展在海鸥美术馆举行。此次作品展共展出优秀奖作品十件、提名奖作品十件、入展作品四十件、入选作品四十件。现场还有书法名家挥毫泼墨,楷、行、篆、隶等字体的福字和春联跃然纸上。据悉,这一幅幅满载新春祝福的春联和福字将由各街镇居委送到居民家中。 记者 吕璐 倪晏清 通讯员 胡兰萍 摄

(上接第1版) 顾海英表示,以前探望老人回来,晚上有时会遇到堵车,而且一堵要很长时间。现在大桥通车了,道路很畅通。

据了解,申平线航道金山大桥新建工程于2017年5月正式启动,前期由于动迁腾地、管线搬迁,直至2018年年底,北半幅主桥才具备施工条件。2020年8月,北半幅主桥正式建

成。整个金山大桥历经四年多时间全线建成通车,目前金山大桥全长1.89公里,道路红线为40米,规模为双向六快二慢。

上海城投航道建设有限公司第二指挥部项目经理范昭介绍说,新建的金山大桥增加了车道的数目,有助于解决拥堵问题。此外,在沈浦泾路路口和金廊公路路口各设置了上下匝道,居民在这两个路口可以自由地进入主线通过

金山大桥,出行更加便利了。

新建的金山大桥相较于老桥,主桥跨径增加了54米,且水中不设墩,在航道通行能力方面提升较大。

作为朱泾地区东西向的重要通道,从1959年重建的钢筋混凝土结构,到上世纪90年代的预应力箱型连续梁结构,直至如今现代化的钢桁架拱桥,金山大桥承载着朱泾人民的一代记忆。

母子并肩 最美逆行 ——记金山卫镇李勇芳家庭

参与。尽管由于矛盾复杂多样,调解工作做起来很困难,常吃“闭门羹”,但她却乐此不疲,以朴实无华的爱和倾情奉献的心,展现了一名老党员的良好形象。

2020年初,金山打响了疫情防控阻击战。“此次疫情人传人,所以不能忽略任何一个人。”李勇芳和儿子陈海明身处一线,儿子负责测温,母亲则负责记录。

自大年夜起,李勇芳就坚守岗位,严防一线,当别人陪伴家人一起度过春节时,她在进行疫情防控宣传,张贴海报、悬挂横幅、提醒居民要戴口罩、勤洗手、多通风,劝诫居民尽量不要出门。

特殊时期如何处理居民纠

纷?“我将社区矛盾控制在萌芽期,常常微信步数上万。”春节期间成功调处纠纷十余起。在她的带动下,更多的志愿者纷纷加入到防疫抗疫队伍中,用心、用情、用力保障着居民生活,守护着社区稳定。李勇芳处处以身作则,始终保持高度的工作热情,用事实说服他人,以自律朴实的言行赢得了居民们的称赞。

受母亲影响,儿子陈海明于2015年也加入到西门居委会,成为一名基层干部。现年38岁的陈海明热爱公益事业,爱岗敬业、敢于创新,先后获得全国百佳生态环保志愿者、上海市优秀志愿者、金山好人、金山十佳最美志愿者、金山区优秀(青年)志愿者等荣誉称号。

早在抗击非典型肺炎工作中,陈海明就组织了20余名环保志愿者,对社区公共区域消杀作业做到全覆盖。疫情防控期间,陈海明连续两次无偿献血后,又马不停蹄地为暑托班小朋友开展十余场各类健康讲座。此外,作为区红十字急救救护师,他主动为群众开展健康服务。

“看着儿子累了,就趴桌上休息一会,吃饭常常是泡面。”李勇芳眼中泛着泪花说,“心里虽有不舍,但基层就是这样,既然在这个岗位上,就要好好干。”这些年,她也经常把自己的基层经验传授给儿子。如今,看到儿子在工作上能独挡一面,听到居民对儿子的信任和赞扬后让她很放心。

记者 鲁学静



金山卫镇飞虹南村李勇芳家庭是一个幸福的五口之家,他们互敬互爱、爱岗敬业、乐于助人,家庭和和睦睦,深受邻里和社会的好评,曾获2020年度“海上最美家庭”。

59岁的李勇芳是金山卫镇西门居委会退休干部。西门居委会院子里有一间“李勇芳调解工作室”,她利用其深厚的法律功底、丰富的社会经验、娴熟的调解技巧,帮助社区居民调节各类家庭矛盾、邻里纠纷和财产纠葛等。工作室吸引了九名志愿者